


            П Р О Т О К О Л

 
                   проведения публичных слушаний

п. Фоминский                                                                         15.02.2022 




Присутствуют –6 человек




(Список прилагается)





Председательствующий – Нефедова И.А.,





врио главы  МО «Вохтомское»




Секретарь слушаний – Кузнецова А.А.,




секретарь муниципального Совета 

                                        муниципального образования «Вохтомское» 

Председатель слушаний объявляет вопрос, который выносится на обсуждение.




Повестка дня:

1. О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области. 
      СЛУШАЛИ: О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области.
      Доложила Нефедова И.А., временно исполняющий обязанности главы муниципального образования «Вохтомское», в своем выступлении она рассказала о документах, которые необходимы при проведении публичных слушаний, познакомила присутствующих с мероприятиями, проведенных в соответствии с решением муниципального Совета   муниципального образования «Вохтомское».   
      Нефедова И.А. проинформировала  собравшихся, что изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Вохтомское»  вносятся  на основании мониторинга, изменения   законодательства Российской Федерации, законодательства Архангельской области и судебной практики  по вопросам организации  деятельности и реализации полномочий  органов  местного самоуправления с целью приведения  Устава МО «Вохтомское» в соответствие с действующим законодательством. Нефедова И.А. рассказала  присутствующим, какие изменения и дополнения вносятся в Устав МО «Вохтомское».
      Нефедова И.А.  доложила о том, что  замечания, предложения от  субъектов не поступили. 
     В ходе обсуждения  проекта решения муниципального Совета МО «Вохтомское» от  28.01.2022 № 46 «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области» поступили предложения от участников публичных слушаний.  

ВЫСТУПИЛА: Новожилова В.Б., главный специалист администрации    муниципального образования «Вохтомское». Новожилова В.Б. предложила внести в Устав следующие изменения и дополнения:
1) пункт 4 статьи 16 Устава изложить в следующей редакции:

«4. Очередные сессии муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» созываются и проводятся председателем муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское»,   по мере необходимости, но не реже, чем один раз в три месяца.».

2) пункт 3 статьи 18 Устава изложить в следующей редакции:

«3. Решения муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» принимаются большинством голосов от установленной численности депутатов муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское», если иное не предусмотрено федеральным законом, подписывается председателем муниципального Совета муниципального образования  «Вохтомское» и направляются главе муниципального образования «Вохтомское» для подписания и обнародования.

Решение муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» направляется главе муниципального образования «Вохтомское» для подписания и обнародования в течение 10 дней.

Глава муниципального образования «Вохтомское» имеет право отклонить решения муниципального Совета  муниципального образования «Вохтомское». В этом случае указанное решение в течение 10 дней возвращается в муниципальный Совет с  мотивированным обоснованием  его отклонения либо с  предложениями о внесении в него изменений и дополнений.

          Если глава муниципального образования «Вохтомское» отклонит решение муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское», оно вновь рассматривается муниципальным Советом. Если при повторном рассмотрении указанное решение будет одобрено в ранее принятой редакции большинством  не менее половины от установленной численности депутатов муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское», оно подлежит подписанию главой муниципального образования «Вохтомское» в течение семи дней и обнародованию.».
     Других предложений не поступило.

      Нефедова И.А. предложила Проект заключения организационного комитета по результатам проведения публичных слушаний по проекту решения муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» от 28.01.2022 № 46 «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области»  вынести на голосование.

      Проект заключения организационного комитета по результатам проведения публичных слушаний по проекту решения муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области» выносится  на голосование.

      Голосовали:  за – «6», против – «нет».

      Заключение организационного комитета по результатам проведения публичных слушаний по проекту решения муниципального Совета муниципального образования «Вохтомское» от 28.01.2022 № 46 «О внесении изменений и дополнений в Устав сельского поселения «Вохтомское» Коношского муниципального района Архангельской области» прилагается.

Председатель публичных слушаний -                                 И.А. Нефедова
 Секретарь публичных слушаний -                                      А.А. Кузнецова
Приложение к протоколу 

проведения  публичных слушаний 

по внесению изменений и дополнений

 в Устав муниципального образования

«Вохтомское» от 15.02.2022 года
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